TP : Simuler pour choisir un modèle théorique – (Source : Martine Tomasini)
Règle du jeu : Le jeu consiste à lancer deux dés et à observer l’écart entre les deux numéros obtenus. Le joueur est gagnant lorsque l’écart entre les numéros obtenus est supérieur à 3. 
Trois camarades A, B et C, cherchent à évaluer leurs chances de gagner à ce jeu.

I. Etude de modèles possibles :      Modèle proposé par :

le camarade A                                    le camarade B                                       le camarade C
(il suppose que tous les             (il liste les résultats conduisant               (il liste les numéros pouvant

écarts ont la même chance         à chacun des écarts possibles)                être obtenus avec chacun des

de se produire)                                                                                            dés)




II. Simulation

1. La simulation : En A1, écrire Dé rouge, en B1, écrire Dé bleu

    En A2, entrer la formule permettant d’obtenir de façon aléatoire un nombre entier entre 1 et 6

    =ENT(6*ALEA()+1 et la recopier dans les colonnes A et B de façon à obtenir 100 numéros pour  

    chacun des deux dés. 

2. Les calculs : 
    En C1 écrire écarts
    En C2 entrer la formule permettant de calculer l’écart entre les deux numéros =ABS(A2-B2)puis 
    la recopier afin de compléter la colonne C
    En D1, écrire parties gagnées
    En D2 entrer la formule permettant de repérer les parties gagnées =SI(C2>2;1;0) puis 
    la recopier afin de compléter la colonne D

    En E1 écrire fréquence en pourcentage

    En E2 entrer la formule permettant de calculer la proportion de parties gagnées =SOMME(D2:D101)
3. L’analyse des résultats

    En F1 écrire fréquences en % sur 25 simulations

    Compléter la colonne F en notant les résultats obtenus lors de 25 simulations différentes

    Afficher le graphique des fréquences obtenues dans la colonne F

    Quelles observations pouvez-vous faire ? 
    La majorité est entre 30 et 35 ; C’est le camarade C qui semble avoir proposé le « meilleur modèle » ;
   On considère que la probabilité de gagner à ce jeu est 1/3 ; on peut remarquer que quasiment 

   (plus de 95%) toutes les fréquences observées sont dans l’intervalle [1/3-1/5 ; 1/3+1/5] ([14% ; 53%])
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la probabilité de chaque écart selon le camarade B.
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Compléter le tableau avec 


la probabilité de chaque écart selon le camarade C.
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